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CRSO DI CHIMICA E PROPEDEUTICA BIOCHIMICA VERIFICA N 3

11 Il valore di pH al quale un tampone esprime il massimo potere

camponants e’ v

oari al pKa nel casc di 'un tampone acido Pg
pari a 7 i o
pari al pKb nel caso 4i un tampone basico .
1’intero intervallo 1 - 13 [ ]

) I seguenti composti danno soluzioni acide:
cicarbonato di scdic {NaHCO3) (]
clorurc di sodio (NaCl) {1
cioruro di ammorio (NH4CL) <
ammoniaca (NH3) _ [ d
31 I seguenti composti danno soluzioni basiche:
carbonato di sodio (Na2CO3) P>
cloruro di potassio (XKC1) (]
alcol metilico (CH3OH) [ ]
cloruro di ammonioc (NH4CL) [
4) Il prodotto di solubilita’:
e’ una costante di equilibrio ™
e’ pari alla concentrazione molare della solu21one satura [ 1}
ha un valore indipendente dalla temperatura .
non dipende dal soluto e dal solvente considerati (]
) L'idrolisi salina si verifica quando:

si scioglie in acqua un sale come NaCl . (]
si scioglie in acqua un sale come NH4Cl >

si scioglie in benzene un sale come CH3COONa [
il pH di una soluzione salina e’ uguale a 7 {
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